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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e Senhores, esta sessão

solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal destina-se a outorgar o

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Francisco Guedes Alcoforado

Filho e será presidida pela Sra. Presidente da Comissão de Defesa dos

Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, Deputada Erika

Kokay, autora da iniciativa.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Tenho a honra de

declarar aberta esta sessão solene de outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Francisco Guedes Alcoforado Filho.

Agradecemos a todos a participação e a disponibilidade para

compartilhar conosco este momento em que homenageamos o Sr. Francisco

Guedes. Esse homem, que continua defendendo o povo piauiense, é a

expressão exata da força e bravura dessa gente e tem sido reconhecido

nacionalmente por isso.

Convido, para compor a Mesa de honra desta sessão, os Srs.

Weilington Dias, Governador do Estado do Piauí; José Augusto, Presidente

de honra da ASCOCIV - Associação da Comunidade Oeirense e Cidades

Vizinhas; Francisco Xavier, Presidente da Ascociv; o Deputado Wasny de

Roure; e o Sr. Francisco Guedes Alcoforado Filho, nosso homenageado.

Convido a todos a ouvir os Hinos Nacional e do Estado do Piauí.

(Hino Nacional.)

(Hino do Estado do Piauí.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - O Sr. Francisco

Guedes Alcoforado Filho receberá o título de Cidadão Honorário de Brasília

por decisão desta Casa legislativa, que hoje se curva e acolhe a força e a

coragem deste grande homem.

Francisco Guedes nasceu em Oeiras, em 7 de novembro de

1958. É casado com Edna Maria Guedes Aguiar e tem um casal de filhos:

Bruno e Beatriz. É formado em Engenharia Agronômica pela Universidade

Federal do Piauí desde 1982. Fez Mestrado em Botânica, com

especialização em Tecnologias para Agropecuária do Semi-árido

Nordestino, utilizando o conhecimento e a vivência acadêmica a serviço do

nosso querido Nordeste.

Esteve pela primeira vez em Brasília em 1985, daí para cá

sempre esteve presente em todos os eventos importantes desta cidade.

Assessorou, na Câmara dos Deputados, de 1999 a 2002, o nosso querido

Wellington Dias, que à época era Deputado. Presidiu a CODEVASF -

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e Parnaíba -

de 2003 a 2004. Participou ativamente do projeto de lei que instituiu o

Programa Permanente de Convivência com o Semi-árido Brasileiro. Ajudou a

consolidar a nação piauiense no Distrito Federal, por meio da ASCOCIV -

Associação da Comunidade Oeirense e Cidades Vizinhas, presidida hoje

pelo nosso amigo Xavier. Associou-se à ACAMPI - Associação Cultural dos

Amigos do Piauí - que traz a cultura riquíssima piauiense do Piauí para

Brasília.
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Ajudou a criar também a Nação Piauí, uma OSCIP que tem uma

participação muito ativa no sentido da inclusão social e do desenvolvimento

dos valores da cultura do povo piauiense, formada inicialmente por treze

mulheres - daí vem a força das mulheres na Nação Piauí - e teve a Sra.

Edna Guedes, esposa do nosso amigo Francisco Guedes, como uma das

sócias fundadoras.

Na área de agronomia, Francisco Guedes publicou mais de

quarenta e cinco trabalhos técnico-científicos, além de autoria e co-autoria

de três livros já publicados. É pesquisador desde 1982 da Embrapa,

empresa fundamental para colocar a nossa tecnologia a serviço do povo.

Por isso estamos aqui para homenagear Francisco Guedes,

reconhecendo formalmente uma condição que nós todos já tínhamos

reconhecido, a de ser Cidadão Honorário desta cidade.

Para formalizar, nós gostaríamos de convidar a todos,

particularmente o nosso amigo Wellington Dias, para entregar ao Sr.

Francisco Guedes o diploma de Cidadão Honorário de Brasília e o botton,

pois o diploma nós guardamos em uma parede, mas o botton nós levamos

no peito e podemos adentrar todos os espaços desta cidade, mostrando que

ela tem um novo Cidadão Honorário, o Sr. Francisco Guedes.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do Decreto

Legislativo n° 1.297, de maio de 2006, de autoria da Deputada Erika Kokay,

concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Francisco Guedes

Alcoforado Filho.

Brasília, 26 de maio de 2006. (Palmas.)
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(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Passo a palavra,

neste momento, ao Governador do Estado do Piauí, Sr. Wellington Dias,

cuja presença agradecemos, porque abrilhanta a todos nós. É um piauiense

extremamente querido por todos e todas aqui de Brasília. Lembramos

também o esforço do Governador de estar aqui para homenagear o Sr.

Francisco Guedes e sua necessidade de, logo após a sua fala, ter de se

retirar para retornar ao seu Estado, que requer a continuidade ativa de todas

as políticas que estão sendo desenvolvidas lá.

SR. WELLINGTON DIAS - Muito boa-noite! Quero começar

dizendo que, para mim, é uma honra muito grande estar aqui. Primeiro por

matar a saudade de uma tribuna, viu, Wasny? E depois por encontrar aqui

todas as mulheres e todos os homens não só do Piauí, como de outros

lugares, nesta importante homenagem que presta hoje esta Câmara Distrital.

Quero assim, saudando a Presidente deste ato, Deputada Erika Kokay, dizer

da alegria e do orgulho, como piauiense, deste gesto, desta iniciativa de

V.Exa. como Deputada. Agradeço a V.Exa., Deputada, assim como ao

Wasny, que deram esse importante apoio á aprovação e concessão deste

título honorário muito merecido a este grande homem, não apenas do Piauí,

mas este grande brasileiro que é o Sr. Francisco Guedes Alcoforado Filho.

Quero saudar também o Presidente de honra da ASCOCIV -

Associação da Comunidade Oeirense e Cidades Vizinhas, Sr. José Augusto;

o Presidente da Ascociv, Sr. Francisco Xavier; e dizer que é uma alegria

saudar aqui, em nome dele, todas as lideranças de todas as entidades.



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
4 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA NOT A ̂  T A fYITlf^R Á17TP A ^l

.(ML DIVISÃO DE TAQU1ÜRAEIA li APOIO AO PLENÁRIO li VJ 1 /\k3 1 /\l^ Ul VjJY/VT l^/\k5
-<rçpip*- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26/05/2006

Horário Início

18h

Sessão/Reunião

Sessão Solene TCH Sr. Francisco Guedes
Alcoforado Filho.

Página

5

Permitam-me saudar o representante da nossa representação

em Brasília, Prof. Roberto John. Registro também a presença do Sr. Chico

Piauí, esse grande líder do Distrito Federal. Permitam-me, em nome deles,

para não cansá-los, em nome da família do Guedes, na pessoa de seu pai, o

Chico Zomi, como nós o conhecemos lá em Oeiras - somos conterrâneos - e

Dona Edna, sua esposa, saudar todos os parentes, amigos, familiares, todas

as pessoas que aqui compareceram.

Como a Deputada Erika Kokay lembrou, estou chegando de São

Paulo. Vim aqui para dois atos importantes: uma audiência que concluí há

pouco com o Presidente Lula, tratando de importantes interesses do Estado;

e esta sessão especial de outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília

ao Sr. Francisco Guedes.

Certamente, eu sou o mais suspeito de todos para falar do

Francisco Guedes, pelo carinho e admiração que tenho por ele. Foi alguém

que, desde menino, demonstrou uma capacidade de liderança e de luta

muito grande. Vi as dificuldades que enfrentou na vida, como muitos do

Piauí e do Brasil. Mas ele não se deixou vencer pelas dificuldades. Foi, ao

longo da história, fazendo esse esforço, estudando e ao mesmo tempo

buscando galgar espaço. Foi do movimento estudantil, do movimento

sindical, teve uma importante atuação na organização do Partido dos

Trabalhadores no Piauí e em Oeiras. Teve uma destacada atuação como

técnico da Embrapa, onde hoje é detentor de um conjunto de trabalhos, de

pesquisas, de estudos, de publicações importantes para o Piauí, para o

Nordeste e para o Brasil.
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Como foi bem lembrado, foi ele quem tecnicamente deu

acabamento e fez acontecer esse importante projeto que tratou da seca do

Nordeste não como um problema que pudéssemos ser contra - o Brasil

chegou a criar um departamento nacional de obras contra a seca, como o

DENOCS, como se pudéssemos ser contra um fenômeno natural. A partir

desse trabalho, que defendemos no Congresso Nacional, e que o Guedes

desenvolveu visitando vários Estados do Brasil, criou-se um novo conceito

da convivência com o semi-árido, trabalhando esse conceito de se atuar com

um fenômeno natural. O Deus que coloca essas irregularidades de chuvas

no Nordeste é o mesmo Deus que aponta também uma riqueza maravilhosa

em várias outras áreas, tanto na criação animal, vegetal, turismo, etc. Enfim,

é isso que estamos trabalhando não só no Estado do Piauí, como também

defendendo, da mesma forma, para o Brasil.

Vejo no Governo do Presidente Lula, com muita animação, a

prova concreta de que o problema do Nordeste não é a seca e, sim, a

pobreza, em todos os aspectos. No momento em que se introduz ali um

vigoroso programa na área de educação, de proteção aos mais pobres, de

organização de importantes arranjos produtivos que tenham a ver com a

capacidade de cada região, já se percebem as importantes mudanças, não

só no Piauí, mas em todas as regiões do Nordeste, incluindo parte de Minas

Gerais e do Espírito Santo, que embora não sejam parte do Nordeste,

vivenciam os mesmos problemas. E o Francisco Guedes tem um papel

decisivo nisso, reconhecido por todos os movimentos e cientistas que atuam

nessa área.
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Também reconheço o carinho com que ele trata Brasília. Sei que

Brasília é fruto de uma construção de praticamente todos os brasileiros, e

muitos piauienses vieram aqui ajudar nessa construção, como o José

Augusto, o Xavier, para citar apenas os dois, mas como tantos outros aqui

presentes. Vejo ali o Padre Getúlio e tantos outros que aqui terminaram

encontrando um abrigo para constituir famílias e para viver e garantir as

condições desse desenvolvimento no Distrito Federal e Entorno. De maneira

que é uma alegria ver aqui, hoje, um piauiense que tem um carinho por

Brasília receber este importante título.

Quero dizer o quanto - e posso dizer isso pelo povo do Piauí -

nos sentimos orgulhosos desse importante trabalho. Quero repetir aqui a sua

importante tarefa, não só na Embrapa, mas no Instituto de Terras do Piauí,

na área de reforma agrária, na área vinculada, embora ele seja Presidente

do Interpi, mas atue nas mais diferentes áreas no Estado como coordenador

do nosso programa de governo e na organização da parte de transição no

último mandato, como Presidente da Codevasf. Enfim, uma longa e

belíssima história que nos orgulha muito. O que vemos aqui é uma

homenagem a todo esse esforço, a todo esse trabalho.

Minha querida Deputada Erika Kokay, eu o reconheço também

como alguém que tem toda uma história de luta em defesa do povo

trabalhador, especialmente dos mais oprimidos, das mulheres e daqueles

que são os mais necessitados. Quero dizer o quanto, também em nome do

povo, somos gratos por essa sua iniciativa e pelo apoio desta Casa. Desejo

que Deus possa abençoar a todos aqui presentes, a todos que compõem
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esta Casa e, com carinho especial, o Francisco Guedes, para que ele tenha

vida longa e possa, por muitos e muitos anos, fazer esse belíssimo trabalho

que ele faz, com toda a paixão, na defesa do Piauí, na defesa do Nordeste,

na defesa do Brasil.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Obrigada,

Governador.

Eu convido, para sentar-se à Mesa, a nossa querida Deputada

Distrital Aríete Sampaio, Presidente da Comissão de Educação e Saúde e

candidata ao Governo do Distrito Federal.

Convido ainda para sentar-se à Mesa o Roberto John Gonçalves

da Silva, Superintendente da Representação do Piauí em Brasília. Tão logo

ele se despeça do Governador, que se sinta convidado para compor a Mesa.

Convido também o Reginaldo Alves Paes, Superintendente Regional em

Pernambuco da Codevasf.

Nós falamos aqui de uma nação que foi fundada por 13

mulheres, a Nação Piauí, e temos um prazer muito grande de chamar a

Raimundinha, Presidente da Nação Piauí, para que possa também compor a

Mesa.

Eu passo a palavra, neste momento, ao Presidente da Ascociv,

Francisco Xavier, da Associação dos Oeirenses, da qual participa Oeiras,

uma cidade que deu origem a tantas figuras ilustres, como o Governador do

Piauí, o nosso homenageado e tantos outros que aqui estão.
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SR. FRANCISCO XAVIER - Exma. Sra. Deputada Erika Kokay,

Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure, Exma. Sra. Deputada Aríete Sampaio,

Sr. Roberto John, Sr. José Augusto Batista, Sr. Reginaldo, da Codesvasf,

Sra. Raimunda, Sr, Francisco Guedes, Sras. e Srs. presentes a este

importantíssimo evento, importantíssima e merecida homenagem que hoje

esta importantíssima Casa, na pessoa da Deputada Erika Kokay, presta ao

nosso grande Guedes.

O Guedes é uma pessoa tal, que quem conhece, quem com ele

convive, vai entender realmente o merecimento deste dia. É uma pessoa que

a gente conhece desde criança, lá da nossa querida Oeiras. Glória ao nosso

Pai Jesus Cristo! O Sr. Francisco Guedes veio na companhia da sua esposa,

Edna, e de seus dois filhos, representar a nossa querida Oeiras, de onde

chegou direto para esta homenagem. Agradecemos ao Sr. Chico, a esse

amigo e irmão nosso que, no dia-a-dia, na vida pública - cada um dentro do

seu nível - busca dar o melhor de si.

Aqui represento a Associação da Comunidade Oeirense e

Cidades Vizinhas, na qual temos muitos amigos. Eu não vou citar nomes

porque há muitos deles aqui, mas há outros que não puderam vir ou não

chegaram ainda, para evitar que nós, em um deslize, possamos causar algo

que não gostaríamos de fazer, um desacordo.

Eu quero - não vou me delongar - frisar muito bem, Deputada,

que esta homenagem é realmente merecida e vamos desejar ao Guedes

que ele consiga pôr em prática as aspirações que tem como homem público.

Sabemos que ele estava prestes a concorrer a um cargo de Deputado
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Federal, pelo Piauí, e que isso não foi possível, ainda desta vez, mas

sabemos e acreditamos que a sua oportunidade de nos representar estará

logo aí à frente, porque é uma pessoa trabalhadora e esforçada.

O Governador já teve a oportunidade de fazer um resumo prévio

da sua vida. É um grande homem público, é uma pessoa que procurou

estudar - está estudando - e tem muito a oferecer a este país, sempre com

muito interesse e afinco. Que Deus o continue iluminando, que continue

essa caminhada e que consigamos dar a ele esse apoio de que ele é

merecedor.

Quero, antes de encerrar as minhas palavras, agradecer aos

meus companheiros de Ascociv, que está tentando fazer uma congratulação,

juntar essa comunidade de Oeiras e de outras regiões do Piauí. Contamos

com que, a cada dia, possamos avançar mais e mais, para estarmos sempre

mais próximos, mais coesos e lutando não só pelo que podemos fazer aqui,

entre nós, mas por aquela nossa comunidade merecedora, às vezes

necessitada, no nosso querido Piauí.

Muito obrigado. Parabéns para a Deputada, para o Guedes,

presentes nesta homenagem merecida. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Agradeço a

presença, particularmente, dos familiares: do Sr. Francisco Guedes

Alcoforado, pai do nosso homenageado; da sua esposa, Edna Maria Guedes

Aguiar; da Maria do Socorro Alves Alcoforado Costa, irmã; do Adão Guedes

Rodrigues, primo; do Edvaldo Alves de Carvalho, primo; do Edilberto Alves

de Carvalho, primo; do Urbano Alves de Carvalho; da Aldene Marques de
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Sousa, prima e afilhada; do Geraldo Felizardo da Costa, nosso escritor,

autor de tantos livros - é um prazer muito grande tê-lo aqui -; da Antonina

Felizardo, que também está aqui conosco. No decorrer desta sessão, iremos

apresentando outros agradecimentos.

Neste momento, chamo o Sr. Reginaldo Alves Paes,

Superintendente Regional da Codevasf de Pernambuco, para fazer uso da

palavra.

SR. REGINALDO ALVES PAES - Meu amigo Francisco Guedes;

Deputada Erika Kokay, por intermédio de V.Exa. eu gostaria de

cumprimentar os demais membros da Mesa. É uma felicidade muito grande

para mim, na qualidade de amigo e colega de trabalho do Guedes - eu o

conheci na Embrapa, no movimento sindical. Também trabalharmos juntos

quando ele era Presidente da Codevasf, porque eu fazia parte da sua

equipe, assessorava-o.

Estou muito feliz, muito contente; sinto-me até fazendo parte

desta homenagem, porque fiz parte da trajetória, da vida do Guedes.

Conheço sua seriedade, seu compromisso. O Governador enfatizou muito a

sua luta e seus estudos pelo desenvolvimento do semi-árido, também sou

um lutador e sinto-me fazendo parte desse time.

Tanto a comunidade piauiense que aqui se encontra está de

parabéns, como também a de Brasília, por fazê-lo receber esta homenagem.

Parabenizo a Deputada Erika Kokay e a Câmara Legislativa pela aprovação

deste título. Tenho certeza de que nosso amigo Guedes o usará e o

representará à altura.
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Meus parabéns e um grande abraço! Boa noite a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Passo a palavra ao

Sr. Roberto John Gonçalves da Silva, Superintendente da Representação do

Estado, do Governo do Piauí em Brasília.

SR. ROBERTO JOHN GONÇALVES DA SILVA - Boa noite a

todos. Deputada Erika Kokay, Deputada Aríete Sampaio, Deputado Wasny

de Roure, demais componentes da Mesa: Raimundinha; Xavier;

companheiro Guedes, o grande homenageado do dia; familiares do Guedes,

piauienses e não-piauienses que aqui estão, nesta noite.

O Governador disse que faria tudo para vir, mas já tinha me dado

a missão de representá-lo. Insistimos, na saída da Presidência, que ainda

havia tempo e ele aqui está para prestar essa homenagem ao Guedes. Em

nome do povo do Piauí, eu gostaria de agradecer a homenagem que a

Câmara Legislativa faz ao Guedes, que se estende também a todos os

piauienses, pela garra, pelo compromisso que este homenageado tem.

Sou da academia, da universidade, e o Guedes é um técnico da

universidade, um estudioso da área do semi-árido. Ele é uma pessoa que

possui trabalhos publicados, e é polêmico ao defender cientificamente seus

pontos de vista. Acompanhei-o na Coordenação da Comissão de Transição,

ao ganharmos o Governo do Estado. Fiz parte dessa Comissão e ele soube

muito bem coordenar o grupo que, em um primeiro momento, estava um

pouco assustado; tínhamos conquistado as eleições, mas estávamos sem

saber o que receberíamos. O Guedes foi o grande coordenador daquele

processo. Recebeu informações de todas as partes, não só do Piauí, e com
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elas construiu um diagnóstico em conjunto com outros companheiros, mas

ele foi o grande coordenador. Naquele momento, recebíamos um Estado

com muitos problemas. Hoje o Piauí é comandado pelo Governador

Wellington Dias.

Aqui em Brasília, ele assume essa mesma postura junto a

Codevasf, coordenando uma equipe. É também um trabalho difícil,

considerando a magnitude da Codevasf, mas ele foi capaz de coordenar

esse processo. Ele sempre está preocupado com os piauienses. Essa é uma

marca do Guedes: tentar aglutinar, junto com a Raimundinha, os vários

grupos que aqui estão de piauienses, aproximando-se cada vez mais do seu

povo.

Na qualidade de representante do Estado do Piauí, parabenizo o

Guedes por essa comenda, por essa homenagem que Brasília lhe faz.

Agradeço aos pares da Deputada Erika Kokay pela confiança em fazer essa

homenagem ao Sr. Guedes, a qual se estende a todos os piauienses.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Eu convido ainda

para sentar à Mesa o Sr. Antônio Carlos Sampaio, Presidente do CIAPIB -

Comitê Independente de Apoio às Artes do Piauí e do Brasil.

Gostaria de agradecer e anunciar a presença da Sra. Ana Viese,

pesquisadora da UnB e Coordenadora do Projeto "Paternidade e Cidadania"

nas escolas do Piauí, uma parceria do Sindicato do Piauí com a

Universidade de Brasília; Sr. Márcio de Sousa, Chefe de Auditoria da

Codevasf; Sra. Juliana Sousa Guedes; Sr. Ideraldo, cabeleireiro; Sr. José
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Agamenon Alves Júnior, Chefe de Setor de Publicação da Assembléia

Legislativa do Estado do Piauí; Sra. Maria Regina dos Santos; Sra. Guida

Carvalho Silva; Sr. Merli de Aguiar, da ABIN; Sr. Beto Massoco, Vereador da

Câmara Municipal de Valparaíso de Goiás; Sr. Ulisses da Silva, primeiro

suplente de vereador da bancada do PMDB de Santo Antônio do

Descoberto, no Entorno de Brasília; nosso querido Padre Getúlio de Alencar,

ex-prefeito de Santo Antônio do Descoberto - piauiense, graças a Deus; Sr.

Vandilson Felipe dos Santos, Vereador de Santo Antônio do Descoberto;

Sra. Silvana Freitas Aguiar, da Secretaria Executiva do Governo do Estado

do Piauí; nosso querido Chico Pereira, figura que fez história aqui no Distrito

Federal e importante para a construção da cidadania; Sra. Flávia Portela,

Prefeita do Conic, filha do Piauí e de piauienses, que promoveu uma das

atividades mais belas com o Coral dos Vaqueiros no Conic, dentre tantas

outras; Sr. José Marques, empresário da Associação Comercial de Santo

Antônio do Descoberto; Sr. Luís Rabelo; Sr. Antônio Rafael da Costa

Barbosa; Sra. Raimunda Portela Noronha; Sra. Iranilde Moura; Sr.

Hildebrando de Nascimento. Durante o desenrolar da sessão, anunciaremos

as outras presenças.

Passo a palavra, neste momento, ao nosso Deputado Federal

Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exma. Sra. Presidenta desta

sessão, Deputada Erika Kokay; nosso homenageado, Sr. Francisco Guedes

Alcoforado Filho; Superintendente da Representação do Estado do Piauí em

Brasília, Sr. Roberto John, na pessoa de quem saúdo o Exmo. Sr.
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Governador, que já saiu; Sr. José Augusto, Presidente da Ascociv; Sr.

Xavier, que também aqui representa uma das entidades de nossa população

piauiense no Distrito Federal; Sra. Raimunda, uma das batalhadoras pela

Nação Piauí, projeto que nasceu no coração dos piauienses saudosos da

terra natal; Sr. Reginaldo Alves Paes, Superintendente Regional da

Codevasf; nossa querida Deputada Aríete Sampaio, que tanto nos honra

com a sua candidatura ao Governo do Distrito Federal pelo Partido dos

Trabalhadores; familiares do nosso homenageado; companheiros e

companheiras aqui presentes nesta cerimônia, quero ser bem objetivo.

Depois dos 12 anos em que estive aqui nesta Casa - e agora

encerrando uma experiência na Câmara Federal -, tive oportunidade de

homenagear muitos homens e mulheres. O que nos fascina na trajetória do

Guedes não é apenas o conjunto significativo de artigos científicos

publicados, por ser pesquisador da Embrapa, uma das instituições mais

importantes não apenas de nosso país, mas para toda a agricultura tropical,

mas sobretudo pela sua identidade com a garra e a saga do povo piauiense.

Eu vim a essa cerimônia porque tenho uma relação com o meu

passado. Eu tenho esse nome estranho, como muitos podem perceber, um

nome que não é muito comum no Piauí. Wasny é um nome superestranho,

inclusive em todo o país. Eu tive uma longa experiência quando fui servidor -

e ainda sou - da Companhia de Financiamento da Produção, hoje Conab. Lá

eu era economista e tinha a tarefa de fazer os votos para o Conselho

Monetário das Feiras da Carnaúba e da Castanha, e isso me obrigava a

viajar pelo Piauí. Acho que conheço o Piauí como poucos piauienses: do
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norte ao sul, de Parnaíba, do estuário do Parnaíba, de Oeiras, já no

Maranhão, até Corrente, aquela região circunvizinha. Assim, eu aprendi a

admirar aquele estado, que é a demonstração da saga de um povo que

busca na sua sobrevivência a sua própria identidade.

A Deputada Erika Kokay é uma das parlamentares mais

sensíveis a essa questão do homem e da mulher sofrida. Essa companheira

de lutas foi capaz de traduzir o anseio de um povo, o anseio de uma gente

que tanto tem a ver com aqueles que buscam o resgate da justiça.

Guedes, essa homenagem como cidadão brasiliense não é

apenas pela sua história, pelo seu passado, que tanto nos orgulha, mas

sobretudo pelo filho que foi capaz de projetar o seu povo e manter sua

identidade. É por isso que, no seu boletim, você fez uma menção que me

chamou muito a atenção: você agradeceu à Deputada Erika Kokay, autora

da proposta, pela homenagem feita a você, bem como a todo o povo

piauiense e, em especial, a todos aqueles que vivem em Brasília e nunca

perderam o orgulho de ser piauiense. Essa sua sensibilidade é que faz com

que nós possamos ver este projeto de manutenção da identidade do povo

piauiense, da sua cultura, das suas particularidades, hoje tão identificadas

nesse belo plenário. Com certeza, milhares que aqui não estiveram são os

verdadeiros construtores desta capital.

Sendo assim, receba os meus cumprimentos em nome dos

nossos colegas que militam a boa bandeira do Piauí na Capital da

República. Parabéns pela sua história e parabéns pelo povo que você

representa, sobretudo nesta homenagem.
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Muito obrigado, Deputada Erika Kokay.

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Convido para fazer

uso da palavra a Presidente da Comissão de Educação e Saúde desta

Casa, Deputada Aríete Sampaio, candidata ao Governo do Distrito Federal.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Boa noite a todas e a todos.

Meus cumprimentos a nossa companheira Erika Kokay, que preside esta

sessão, e a todos os integrantes da Mesa, em particular ao nosso Cidadão

Honorário Francisco Guedes Alcoforado Filho.

Eu quero confessar uma coisa para vocês: eu sou baiana de

nascimento, moro em Brasília há 35 anos e morro de inveja do povo do

Piauí. Por quê? Porque nós já tentamos, mais de uma vez, constituir aqui em

Brasília uma associação dos baianos, e não conseguimos ainda. Não sei se

é por mau-oihado do Antônio Carlos Magalhães, não sei o que é,

entenderam? Nós não conseguimos ainda.

Eu fico particularmente feliz, Há quatro anos, participei de

diversas atividades da Acampi, inclusive de uma atividade na qual o futuro

governador na época, Wellington Dias, esteve presente. Até aprendi a cantar

o hino do Piauí: "o rio abaixo, o rio arriba". E me chamou muito a atenção.

Hoje eu vejo, nesta sessão solene, que um filho do Piauí está

sendo homenageado em Brasília, não só pelo que ele representou do ponto

vista técnico, pelos trabalhos técnicos que ele foi capaz de efetivar como

dirigente de várias instituições e hoje como um dos componentes do

Governo Wellington Dias, mas sobretudo pela capacidade que ele teve de



4 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
/l 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A íl TAOTÍTI^D Á PT C* A Q

/MK DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO llC* 1 Aí5 l J\ \£ \J IVjJX/VT l^/\k5
-feypts- SETOR DE TAQU1GRAFIA

Data

26/05/2006

Horário Início

18h

Sessão/Reunião

Sessão Solene TCH Sr. Francisco Guedes
Alcoforado Filho.

Página

18

articular, de conversar, de reunir e de agregar pessoas em defesa de seu

estado.

É interessante que nós vejamos não só o papel da Acampi. Ele

foi capaz de fazer até a Associação da Comunidade Oeirense e Cidades

Vizinhas em Brasília. Quer dizer, reuniu até o pessoal mais próximo. Eu

nunca consegui achar os baianos da minha cidade. Eu conheço vários, mas

nunca consegui reunir essa associação, o que é um defeito da minha parte.

Eu acho até que já deveria ter conseguido fazer isso.

Então, eu quero dizer que esse título dado ao nosso

companheiro Guedes é mais do que merecido. Tenho certeza de que todos

vocês piauienses se sentem também representados nesse título, porque

hoje o Piauí é um estado que ganhou relevância no cenário político brasileiro

pelo trabalho desenvolvido pelo Governo Wellington Dias. Hoje as pessoas

que viajam ao Piauí voltam de lá com uma impressão muito positiva do

estado, em particular pela recuperação da malha viária do estado, por

projetos importantes do Governo Lula, como o Bíodiesel, que está lá no

Piauí, e pelo projeto de desenvolvimento regional e local que o Governador

Weilington Dias tem sabido encaminhar tão bem no Piauí.

Hoje nós estamos felizes em ver que diversos piauienses se

somam à comunidade tão eclética desta nossa Brasília, de gente de tantos

estados. Todo mundo que tem mais de 46 anos é de fora de Brasília. Só

alguns jovens nascidos há 46 anos é que são filhos desta cidade. Todos nós

viemos de fora buscar aqui na nossa Capital condições de desenvolver o

nosso trabalho, o nosso papel profissional e constituir famílias etc. Então,
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nós todos somos brasileiros que amamos esta cidade. E é muito bom amar

Brasília, não esquecendo as nossas origens e não esquecendo a nossa

identidade com o estado do qual somos originários. O companheiro Guedes

soube fazer isso muito bem. Por isso, hoje ele está aqui merecendo esse

título, por todo o seu trabalho profissional, por todo o papel que ele

desempenhou no sentido de contribuir para o desenvolvimento do nosso

País e também pelo papel que ele sempre teve no sentido de resgatar a

identidade piauiense na nossa Capital da República.

Portanto, parabéns a você, Guedes. Parabéns a todo o povo do

Piauí, que tão bem se organiza aqui, convive e constrói espaços de

convivência nessa nossa cidade. Esse título representa o reconhecimento do

seu trabalho e homenageia toda a população piauiense de nossa capital.

Esperamos estabelecer ótimas relações com essa população residente em

Brasília, assim como receber dela apoio para que o nosso companheiro

Wellington fique mais quatro anos à frente do Governo do Piauí, a fim de que

esse estado desempenhe papel relevante no cenário político brasileiro.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Obrigada,

Deputada Aríete Sampaio, que está concorrendo ao Buriti.

(Registro de nomes.)

Convido para fazer uso da palavra o Sr. Antônio Carlos Sampaio

Machado, bancário, escritor e Presidente do Comitê Independente de Apoio

às Artes do Piauí e do Brasil.
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SR. ANTÔNIO CARLOS SAMPAIO MACHADO - Sra. Presidente,

obrigado pela consideração. Inicialmente, quero desejar boa-noite aos

senhores e senhoras presentes e cumprimentar os membros da Mesa,

especialmente a nossa amiga Deputada Erika Kokay. Um cumprimento

também especial ao nosso amigo Francisco Guedes, porque recebe esta

brilhante homenagem na noite de hoje.

Como falou há pouco a Deputada Aríete Sampaio, os piauienses

têm facilidade de congregação. Em 2003 fundamos aqui em Brasília o

CIAPIB - Comitê Independente de Apoio às Artes do Piauí e do Brasil -, que

já conta com representantes em doze estados da Federação. Há cerca de

sessenta sócios que se filiaram em campanha iniciada em março de 2006, e

cerca de trezentos e cinqüenta contatos em caixa de correio.

Desenvolvemos muitos projetos em Brasília, irradiados para o Brasil.

Convido a todos os presentes para participar do projeto do

CIAPIB, cooperativa de crédito formada por bancários, professores,

advogados, analistas de sistema, médicos, veterinários e funcionários

públicos. Já realizamos cinco reuniões e efetuamos contatos com a Central

das Cooperativas de Crédito do DF, a fim de prepararmos todo o projeto,

darmos entrada no Banco Central do Brasil e obtermos autorização para

funcionamento.

Encerrarei minhas palavras sentindo-me muito feliz em participar

desta homenagem ao Francisco Guedes, porque conheço sua luta, tanto em

prol do Piauí como do Brasil. Ele foi um excelente presidente da Codevasf.

Acompanhei de perto seu trabalho e o convido a se integrar cada vez mais
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ao nosso CIAPíB, à Nação Piauí, aqui representada pela Sra. Raimunda

Costa, e a outras entidades representativas do Estado do Piauí.

Nesta noite fico muito feliz de participar desta tribuna na Câmara

Legislativa e de saber que, ao final, nosso amigo Francisco Guedes sairá

com seu diploma na mão e participará cada vez mais de todos os eventos

que o Distrito Federal realizará futuramente.

Muito obrigado e boa-noite! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - (Registro de

nomes.)

Convido o nosso amigo Chico Pereira, Vice-Presidente da

Acampi, a fazer sua saudação.

SR. CHICO PEREIRA - Nossas saudações a todos os irmãos

aqui presentes. Saúdo a Mesa na pessoa da Deputada Erika Kokay,

cearense maravilhosa; do nosso Guedes, o grande homenageado; e do

Roberto John, que está aqui representando o nosso governador. Ontem nós

dois estávamos representando o Estado do Piauí junto com os irmãos

piauienses que vieram de Amarantes na abertura da Festa dos Estados.

Que os piauienses saiam daqui e passem lá na barraca do Piauí, porque

está todo mundo esperando.

Queremos fazer essa saudação e dizer que o Guedes tem feito

essa interação muito bem. Aqui há tantas associações de piauienses que

logo vamos inventar uma federação. Somos unidos e o fato de existirem

várias associações não é sinônimo de desunião. Cada uma tem um caráter,

cada uma tem um corte. Por exemplo, a ACAMPI é a Associação Cultural
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dos Amigos do Piauí. Então, o que estamos propondo é exatamente fazer

com que os nossos filhos não esqueçam que têm que comer farinha. O mês

em que o piauiense come menos é o mês de agosto, porque, quando joga a

farinha na boca, o vento sopra.

Um dia desses fui a uma nutricionista e ela disse para eu parar

de comer farinha. Fiquei olhando por cima da cabeça da médica e ela disse:

"Seu Francisco, o senhor está me ouvindo?" Eu disse: "Estou." Ela falou:

"Mas eu estou sentindo o senhor assim tão distante." Eu disse: "Não, é

porque a senhora virar para um piauiense e dizer que ele não pode mais

comer farinha é traumatizante." Traumatiza qualquer um. Quando eu vim

para cá, vim trazendo - não é, Raimundo? - uma latinha de Leite Ninho cheia

de "frito".

Companheiros, nós piauienses conseguimos vender essa alegria.

Estamos participando e já temos parceiros como a boa baiana Aríete e como

a boa cearense. E por aí vamos!

Quero, em nome da Acampi, agradecer esta homenagem ao

nosso ilustre piauiense Guedes, que bem nos representou. Pena que não

ficou mais tempo na Codesvasf, senão ele teria feito muito mais. Os

incidentes da política fizeram com que ele tivesse que ceder o espaço mais

rápido, mas num segundo mandato certamente teremos oportunidade de

fazer isso. Como aqui é uma casa política, eu não poderia ficar sem suscitar

que os companheiros fiquem atentos, pois temos a Deputada Aríete

Sampaio como candidata a governadora do Distrito Federal. Que todos

analisem isso bem direitinho. Nós estamos juntos.
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Muito obrigado.

(Assume a Presidência a Deputada Aríete Sampaio.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ARLETE SAMPAIO) - Concedo a

palavra à autora desta proposição de título de Cidadão Honorário de Brasília

ao nosso companheiro Guedes, Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Eu gostaria de fazer uma saudação

a todos que compõem a Mesa na pessoa do nosso homenageado de hoje,

nosso querido Francisco Guedes, e também de dizer da minha alegria de

estarmos nesta sessão celebrando a vida e o Estado do Piauí com todas e

todos que aqui estão e, particularmente, com os familiares e o pai do

homenageado.

A condição humana nos reporta a uma certa imortalidade, pois

sempre existiremos naqueles que conviveram conosco, naqueles que

ensinamos a ver a vida ou que ficaram com algo que ensinamos. Somos

todos, portanto, um pouco imortais, assim como são o pai do nosso

homenageado e o Francisco Guedes. Este ficará na história de cada um de

nós a partir da sua própria luta.

Tenho um prazer muito grande de ter apresentado a esta Casa a

proposta de que tivéssemos o Sr. Francisco Guedes como Cidadão

Honorário do Distrito Federal, a qual foi aprovada por unanimidade.

(Palmas.)

Tenho um orgulho imenso. Perguntaram-me se este era o

primeiro piauiense a receber o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Respondi que talvez não. Mas ele é o primeiro que está se tornando
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Cidadão Honorário de Brasília pelo amor e pela paixão que tem pelo Piauí.

Portanto, é um título para o Sr. Francisco Guedes pelo que ele representa

para o povo piauiense. O Sr. Francisco Guedes tem uma história tecida na

luta e no sonho de construir uma sociedade diferente. Nos vários lugares por

que passou, atuou como gestor do Governo Federal, ajudou na elaboração

do mandato, ainda de Deputado, do hoje Governador Wellington Dias, e

construiu esse novo Piauí, que nos enche de orgulho.

Este ano estive visitando a minha terra, como faço todos os anos,

e decidi ir pelo Piauí. Vou sempre de carro, pois as estradas do Piauí

representam a grandeza do que está sendo construído naquela terra. Dizia a

Deputada Aríete Sampaio, e tem razão, que de Brasília para o Piauí, temos

um trecho de estrada muito ruim que fica exatamente na Bahia. Ao contrário

disso, ao entrar no Piauí, vemos o zelo com a infra-estrutura, que é o

elemento fundamental para o crescimento de um estado tão rico, com tantas

belezas naturais. Por muito tempo, essas riquezas naturais conviveram com

um povo imerso em uma situação de pobreza muito grande.

Lembro das palavras do Sr. Wellington, as quais não esquecerei

jamais, quando ele participou de uma atividade aqui em Brasília. Ele dizia

que muitos de nós fomos expulsos da nossa terra, expulsos pelo não-futuro

que a nossa terra carregava, expulsos, muitas vezes, pelas desigualdades.

Saímos de nossa terra com a boca amarga, com o coração apertado, pois ali

não víamos como construir um futuro que honrasse a nossa condição

humana. E o Sr. Wellington dizia que nós iríamos construir um Piauí, e

nunca mais ninguém teria de sair de lá expulso pela fome ou pela
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desigualdade. Estamos construindo no Piauí um governo que é exemplo

para todo o Brasil.

Muitas escolas de ensino médio estão sendo construídas no

Piauí com investimento no humano. Trata-se de investimento em educação,

assim como de investimento para resgatar as cadeias produtivas, a fim de

que possamos alcançar o que Guedes conseguiu há muito tempo: amor e

vontade de falar o que está sendo feito no Piauí para todos os brasileiros e

brasileiras, transmitindo o seguinte: este Estado tem homens e mulheres que

não se curvam às dificuldades. Guedes é um exemplo disso, não apenas

pela capacidade de fazer associação entre o estudo na academia e a opção

de formação acadêmica com o povo, mas também porque carrega paixão,

carrega brilho no olho, carrega aquele sentimento que só o ser humano têm,

e que muitas vezes é embrutecido, de se solidarizar, de acolher, de estar

junto, de construir sujeitos coletivos; carrega aquilo que é peculiar dos seres

humanos: a paixão.

Quando Guedes ajuda a construir e coordena um projeto de

convivência com o semi-árido, está fazendo muito do que o Governo Lula

defendeu ainda na campanha eleitoral. Falo de algo que o Presidente Lula -

ainda não eleito - defendia. Lula dizia: "Como vamos acabar com a seca?

Nós temos que aprender a conviver com a seca". Disse várias vezes o

seguinte: "Como a gente pode pensar os canadenses com um departamento

para acabar com a neve?" Isso é uma condição da natureza. Nós temos que

situar a pessoa e não anulá-la por uma adversidade da natureza. Temos de

fazer com que ela, a partir desta convivência e desta condição natural, passe
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a crescer como pessoa. Esse é um projeto que tem a marca de Francisco

Guedes, que se tornou uma das grandes bandeiras do Lula, ainda na

disputa eleitoral. Temos de conviver com a seca, conviver com o semi-árido,

sem querermos mudar a natureza. Essa contradição do humano com a

natureza não pode afastar o humano, que precisa crescer com todas as

adversidades da natureza.

Por isso, Francisco Guedes, sinto uma alegria muito grande por

estar aqui hoje. Digo a todas e a todos desta cidade que nosso mais novo

cidadão honorário carrega o Piauí dentro de si. Ele carrega o Piauí guerreiro,

carrega o Piauí da coragem, carrega o Piauí da esperança, da fé, da

solidariedade, aquele Piauí que não se inquieta, que não se acomoda.

Inquieta-se, sim, na busca da construção de uma nova realidade. Ele

carrega o Piauí humano. Por isso, desejo uma vida muita longa para o

cidadão honorário de Brasília Francisco Guedes. (Palmas.)

(Assume a Presidência a Deputada Erika Kokay .)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Neste momento,

passo a palavra ao homenageado Francisco Guedes Alcoforado Filho, que

fez com que todos nós comparecêssemos a este evento. (Palmas.)

SR. FRANCISCO GUEDES ALCOFORADO FILHO: Boa-noite a

todos. Exma. Sra. Deputada Erika Kokay, a quem cumprimento com enorme

carinho e admiração; Sra. Deputada Aríete Sampaio, minha amiga,

candidata a governadora do Distrito Federal pelo PT, cuja presença muito

me honra; Sr. Deputado Federal Wasny de Roure, do PT do Distrito Federal,

meu amigo, a quem agradeço pela presença, pessoa que sempre me lembra
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a história do Estado do Piauí e suas andanças por lá - abro um parêntese

para dizer ao Deputado Wasny de Roure que S.Exa. precisa voltar ao

Estado para fazer campanha para o Governador de lá.

Sr. Professor Doutor Roberto John, meu amigo da Universidade

Federal do Piauí, colega participante da equipe de governo do Exmo. Sr.

Wellington Dias como Superintendente de Representação do Governo do

Estado do Piauí em Brasília; Sr. José Augusto Batista, meu amigo de

Oeiras, Presidente de Honra da ASCOCIV - Associação da Comunidade

Oeirense e Cidades Vizinhas, a quem saúdo com muita alegria e satisfação,

ele que representa bem a garra do povo piauiense em busca de realizações.

Sr. Francisco Xavier, Presidente da Ascociv, meu amigo de

Oeiras; Sr. Adão Guedes, Coordenador Executivo da Ascociv; minha amiga

Raimundinha Costa, Presidente do Centro de Apoio ao Desenvolvimento

Econômico e Social - Nação Piauí, que foi chefe de gabinete do então

Vereador Wellington Dias, do então Deputado Estadual Wellingíon Dias, do

então Deputado Federal Wellington Dias, cuja presença muito nos honra; Sr.

Chico Pereira, Vice-Presidente da Ascociv, também de União - assim como

a Raimundinha -, pessoa que, com garra, alegria e "piauiensidade", vem nos

engrandecer cada vez mais neste evento.

Meu amigo Antônio Carlos Sampaio, escritor, Presidente do

CIAPIB - Comitê Independente de Apoio às Artes do Piauí e do Brasil -

constatamos que a União está ampliando os horizontes, pois aqui há três

unionenses; demais autoridades presentes; meu amigo Reginaldo, na

pessoa de quem saúdo meus companheiros da Codevasf; Sr. Reginaldo
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Paes, Superintendente Regional da Codevasf em Petrolina, Pernambuco,

colega que foi meu assessor na Codevasf, em nome de quem saúdo os

demais companheiros da Codevasf.

Padre Getúlio, piauiense de Gilbués, pessoa que para cá trouxe

uma grande caravana, a quem agradeço pela presença, ex-Prefeito de Santo

Antônio do Descoberto, localidade cuja população é composta na maioria

por piauienses; Sra. Flávia Portela, piauiense de Piripiri, Prefeita do Conic

em Brasília; Sr. Hideraldo Dotto, Presidente da Coopercerrado, cooperativa

de pequenos produtores rurais dos cerrados piauienses, muito obrigado a

todos.

Eu não poderia deixar de agradecer - apesar de S.Exa. não mais

se encontrar presente - ao Exmo. Governador do Estado do Piauí, Sr. José

Wellington Barroso de Araújo Dias, que aqui esteve, o que me deixou muito

satisfeito. Trata-se de um amigo de infância, a quem eu não poderia deixar

de agradecer pelo esforço de ter comparecido a esta sessão, já que possui

uma agenda sempre cheia de compromissos.

Eu queria saudar com muita alegria os amigos e amigas

conterrâneos que moram em Brasília, no Plano Piloto, nas cidades do

Distrito Federal, que vieram para prestigiar este evento. Saúdo também

meus parentes que vieram do Piauí: meu pai, Chico Zomi; Edna Guedes,

minha esposa; Socorrinha, minha irmã; Silvana, Secretária do Governador,

minha cunhada; Ribinha, esposo da Silvana; Marcos Avelino, Gerente de

Administração da Secretaria de Administração do Estado do Piauí; meus

primos Edvaldo, Edilberto e a esposa; a Marilene; o Urbano e a esposa,
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Lanzia, assim como as amigas e os amigos que não se incomodaram com a

distância nem com o desconforto da viagem do Piauí até Brasília, e aqui

estão também para prestigiar esta homenagem. Faço questão de dividir com

todos os piauienses a alegria que sinto neste dia.

O Urbano, que foi Presidente da Associação Atlética do Banco do

Brasil no Piauí, posteriormente Vice-Presidente e hoje Diretor da

Associação, está aniversariando hoje. Ele fez questão de comemorar

conosco este evento.

Quero saudar meus amigos e minhas amigas da Codevasf, como

já falei anteriormente, assim como os meus amigos do Interpi. Permitam-me,

em nome do meu Assessor de Comunicação, José Marques, e do Ribinha,

cumprimentar os companheiros e as companheiras do Instituto de Terras do

Piauí, instituição que tenho a honra de dirigir atualmente.

Senhoras e senhores, quero dizer que muito me alegra a

presença de todos neste evento tão importante. Aqui estou para ser

investido do título de Cidadão Honorário de Brasília, que me é concedido

pela Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Meus sinceros agradecimentos à Deputada Erika Kokay,

responsável pela proposta, e aos demais parlamentares que a aprovaram,

tornando possível a outorga deste título. Esta honraria muito me eleva, pois

me mostra o carinho com que esta cidade tem acolhido não só a mim, mas a

todos os piauienses que aqui têm firmado residência. Hoje a população de

piauienses no Distrito Federal soma mais de 360 mil pessoas.
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Lembro que aqui estive pela primeira vez em meados de 1985,

para apresentar um trabalho técnico-científico em um congresso nacional de

Zootecnia. Fui muito bem recebido pela minha prima Lindalva e pelo esposo,

Bené, ambos presentes, assim como pelo meu amigo Júlio Pinheiro, todos

de Oeiras. Posteriormente, estive várias vezes em Brasília, como

pesquisador da Embrapa e professor da Universidade Federal do Piauí, para

participar de cursos e capacitações periódicas.

Lembro também que aqui cheguei, no início de 1999, como

assessor parlamentar do então Deputado Federal e atual Governador do

Piauí, Exmo. Sr. Wellington Dias. Foram quatro anos bem vividos, de valioso

aprendizado. Nesse período, pude sentir talvez as mesmas emoções que

sentem muitos piauienses que aqui chegaram. Ao ver a grandiosidade da

arquitetura de Brasília, a sensação inicial mais intensa não é de medo, mas

de admiração e encantamento pela bela paisagem futurística.

Pude constatar, Aríete, que a morada maior do poder deste país,

com sua pulsação inquieta e por vezes turbulenta, abriga um povo fraterno e

amigo. Desse povo, vejo gente como essa cearense-brasiliense, a Deputada

Erika Kokay, portadora de uma incrível sensibilidade, tão própria da mulher

brasileira. Acolhe-me o espírito e eleva-me a alma ao enxergar o gesto de

grandeza em minha atuação na articulação de mecanismos de organização

dos nossos conterrâneos na Capital Federal, bem como o meu trabalho na

assessoria do então Deputado Wellington Dias e à frente da CODEVASF—

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba.
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Senhoras e senhores, sou natural de Oeiras, a primeira capital do

Piauí, terra de gente modesta e hospitaleira. Sou filho de Chico e de Dona

Nilza, berço forte e macio no qual aprendi a trilhar os primeiros passos da

vida como cidadão piauiense, nordestino e brasileiro. Sou acostumado a

viver na região semi-árida, onde a seca é uma constante, e as mulheres e os

homens aprenderam a ser mais fortes para sobreviver. Essa é uma das

razões que me levaram a me especializar como pesquisador da Embrapa

em tecnologias para agropecuária do semi-árido e em desenvolvimento

regional dos ecossistemas do Nordeste.

Foi com base nessa experiência que coordenei, na condição de

assessor do Deputado Federal Weilington Dias, a elaboração participativa do

projeto de lei que instituiu o programa permanente de convivência com o

semi-árido brasileiro. Ajudado pela noção e sentido de "piauensidade",

aquele trazido por cada homem e mulher piauiense que chega a Brasília, de

maneira natural me aproximei dos conterrâneos, para contribuir na

formação, incentivo ou consolidação das organizações associativas dos

piauienses na Capital Federal.

Hoje, quero saudar com muita alegria os meus amigos e as

minhas amigas da Ascociv, Associação da Comunidade Oeirense e Cidades

Vizinhas, da Acampi, Associação Cultural dos Amigos do Piauí, da Nação

Piauí, OSCIP formada inicialmente por três mulheres, e do CIAPIB - Comitê

Independente de Apoio às Artes do Piauí e do Brasil, idealizado pelos

escritores Ronaldo Mousinho e Antônio Carlos Sampaio Machado.
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A Ascociv, coordenada nas décadas de 80 e 90 por Lula Mattos e

seus irmãos, tem reuniões mensais e promove encontro anual nas Regiões

Administrativas do Distrito Federal, especialmente Taguatínga e Ceilândia.

Fiquei muito sensibilizado com a grande homenagem que essa associação

fez, em agosto do ano passado, para os oeirenses Francisco Guedes,

Wellington Dias e Assis Carvalho. A Ascociv é hoje coordenada por uma

grande equipe liderada por Xavier, José Augusto e Adão Guedes Valentim,

todos de Oeiras e muito tem contribuído para o intercâmbio cultural,

esportivo e associativo do povo de Oeiras e das cidades vizinhas que moram

em Brasília. (Palmas.)

A Acampi, que tem como Presidente o Sr. Raimundo Nonato

Lima, o Nonatinho, teresínense, e como Vice-Presidente o Sr. Chico Pereira,

oeirense, promove mensalmente encontro de confraternização dos sócios

com os amigos do Piauí e intercâmbio cultural Piauí-Brasília, como a festa

junina, que este ano será no dia primeiro de julho, no Clube dos

Profissionais da Saúde do Distrito Federal. Estivemos lá, ontem, com a

Aríete e com a diretoria daquele clube.

A Nação Piauí, OSCIP formada por treze guerreiras mulheres

piauienses, que tem a minha esposa Edna Guedes como sócia fundadora, é

presidida pela competente Raimunda Costa, aqui presente. A Nação Piauí

nasceu para promover eventos que enalteçam o Piauí cada vez mais,

mostrando tudo que nosso Estado tem de bom, seja na área musical,

artesanal, gastronômica, para mostrar todas as nuanças das artes culturais

piauienses para Brasília e para o mundo.
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Este ano está previsto para o período de 14 a 17 de setembro o

terceiro grande evento dessa organização social: a III Feira de Arte e Cultura

Nação Piauí. Essa OSCIP já conseguiu um espaço cultural em Brasília: a

Casa da Nação Piauí, no Plano Piloto, W3 Sul, bloco M, casa 67, que será

inaugurada dia 10 de junho próximo. Na ocasião, promoverá a entrega do

troféu Deputada Francisca Trindade, que este ano contemplará a minha

amiga Regina Sousa, brilhante Secretária de Administração do Estado do

Piauí e Presidente do Diretório Regional do Partido dos Trabalhadores

daquele Estado, no dia 22 de agosto, no auditório da ala "B" do Palácio do

Planalto. Aproveito a oportunidade para convidar todas as pessoas

presentes para esses importantes eventos, que só aumentam a nossa auto-

estima.

O Ciapib, que tem uma excelente diretoria, coordenada por

Antônio Carlos Machado, de União; Ronaldo Mousinho, de Guadalupe; e

José Luís da Silva, de Amarante, apesar de recentemente criada, com nosso

entusiasmo e incentivo, já promoveu vários eventos culturais e literários,

destacando-se o lançamento de livros; a inauguração de stand de escritores

de Brasília e do Piauí, em Taguatinga, no Plano Piloto e cidades do Piauí; a

exposição de artes plásticas da artista de renome internacional Dora

Parente, piripiriense que mora no Rio de Janeiro; várias exposições

fotográficas e o projeto "Fábrica de Promover Cultura". Esse comitê

participará agora da organização da cooperativa de crédito daquela região.

Minha amiga Erika, minhas senhoras e meus senhores, em 2002

tive o prazer de ter sido um dos coordenadores da campanha vitoriosa do
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Governador Wellington Dias, ao lado do Roberto de Vaz e vários

companheiros do Piauí, e de ter sido indicado pelo Governador para ser o

coordenador-geral da equipe de governo de transição. Naquele período,

iniciamos o planejamento de organização e desenvolvimento do Piauí com a

inclusão social.

Em maio de 2003, aceitei o desafio de dirigir a Codevasf, situada

em região para onde levamos a cultura do desenvolvimento territorial

integrado e sustentável, incorporando soluções para o semi-árido, região

onde a água não é o único fator limitante. Na nossa gestão, com base na

nova ótica de desenvolvimento territorial empreendido pela Codevasf,

destacamos a busca por parcerias com organismos nacionais e

internacionais, governamentais e não-governamentais.

A Codevasf participou da elaboração do plano de ação nacional

para o combate à desertificação e aos efeitos da seca, em parceria com o

Ministério do Meio Ambiente, com os governos estaduais e com

organizações não-governamentais nacionais e internacionais, hoje em

execução; do processo de revitalização do Rio São Francisco, em parceria

com o Ministério de Integração Nacional e o Ministério do Meio Ambiente; da

elaboração do plano da bacia do São Francisco, em parceria com a Agência

Nacional das Águas, do meu amigo piripiriense Marcos Freitas, atendendo

também a uma demanda do comitê de bacias hidrográficas do São

Francisco.

Além disso, resgatamos a elaboração do Planap, plano de ação

para o desenvolvimento integrado do Vale do Parnaíba, que desde 2001 não
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saía do papel. Esse plano orienta os investimentos públicos e privados na

bacia de forma integrada e sustentável.

Além do Planap, a Codevasf, na minha gestão, buscou

consolidar a atuação da empresa no Vale do Parnaíba, por meio do apoio

efetivo ao desenvolvimento do Piauí, que tem 98% de sua área na bacia do

Parnaíba, tanto com a infra-estrutura do Estado, estradas, pontes, estrutura

hídrica e apoio aos arranjos produtivos locais prioritários, destacando-se a

piscicultura, a apicultura e a ovinocaprinocultura, como com a implantação e

implementação dos projetos-piloto de irrigação de Santa Rosa e do

assentamento de reforma agrária Marrecas, em São João do Piauí.

Na minha gestão à frente da Codevasf, ocorreram grandes

realizações: firmamos o convênio da construção de sete mil cisternas nos

Vales do São Francisco e do Parnaíba; concluímos a construção da

Barragem Algodões II, em Curimatá; implantamos o Núcleo Avançado da

Codevasf no semi-árido Vale do Parnaíba, em Oeiras; desenvolvemos

estudos e projetos e alocamos recursos financeiros necessários para a

criação do Centro de Referência em Apicultura e Pesca no Vale do

Parnaíba, na cidade de Parnaíba, em parceria com o Embrapa; elaboramos

o projeto e envidamos os esforços necessários para a implantação do

Centro Tecnológico de Apicultura, que teve a coordenação do meu amigo

Reginaldo Alves Paes, em Picos, em parceria com o Ministério da Integração

Nacional e o Ministério da Ciência e Tecnologia.

Foi na minha gestão à frente da Codevasf que elaboramos o

projeto e empenhamos os recursos para a construção da ponte sobre o Rio
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Parnaíba entre Luzilândia, no Piauí, e Chapadinha, no Maranhão, tão

importante para o desenvolvimento daquela região, no norte do Brasil.

Reestruturamos e ampliamos as estações de piscicultura nas áreas de

Teresina e de Caldeirões, em Piripiri e implantamos a estação de

piscicultura-escola no Centro de Ciências Agrárias da Universidade Federal

do Piauí. Esses são alguns exemplos.

Como trabalho e desafio é para homens e mulheres fortes, hoje

estou dirigindo o Interpi - Instituto de Terras do Piauí, outro grande encargo

que não me tem deixado sossegar. Temos conseguido grandes realizações

e obtido conquistas para a implantação da reforma agrária no Piauí. Apesar

de termos uma equipe pequena, mas aguerrida e comprometida, temos

realizado parcerias com vários órgãos estaduais e federais. Ressalto ainda o

vigoroso acompanhamento dos movimentos sociais, com destaque para a

Fetag - Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Piauí; o

MST - Movimento dos Sem-Terra; a CPT - Comissão Pastoral da Terra; a

Fetraf - Federação dos Trabalhadores na Agricultura Familiar; e a Famcc -

a Federação das Associações dos Moradores dos Conselhos Comunitários

do Piauí.

Nesse sentido, buscamos dotar os 146 assentamentos estaduais

de reforma agrária existentes hoje no Piauí, sob a coordenação do Interpi,

de sustentabilidade econômica, social e ambiental. Buscamos também

realizar a regularização fundiária de mais de 5 milhões de hectares de terra

no Estado do Piauí. Assim, em parceria com o ING e o PCPR - Programa de

Combate à Pobreza Rural - aplicamos, nos últimos dois anos e meio, mais
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de 11 milhões de reais na infra-estrutura de moradia, de energia, de água e

de estrada em 57 assentamentos estaduais de reforma agrária.

Já regularizamos mais de 81 mil hectares de terra para

agricultores familiares. Isso representa um patrimônio fundiário de valor

superior a 10 milhões de reais confiado nas mãos de trabalhadores e

trabalhadoras rurais na forma de titulação de terras e comodatos de imóveis

para associações e cooperativas de pequenos produtores rurais, a exemplo

da Filagro, em Santa Filomena, e da Coopercerrado, em Baixa Grande do

Ribeiro, cujo Presidente, Sr. Ideraldo Douto, nos deu o prazer e a honra de

prestigiar o evento.

Além disso, a regularização fundiária no Piauí de hoje segue um

planejamento integrado ao desenvolvimento do Estado, a partir da premissa

de que o desenvolvimento com inclusão social começa com a terra. Para

nós, senhoras e senhores, a terra é um dos maiores patrimônios de um

povo. Por isso, estamos promovendo a regularização fundiária de 20

municípios da grande Teresina e do médio Parnaíba, começando por

Palmerais, Amarante, São Pedro do Piauí e Santo Antônio dos Milagres, em

apoio ao Programa de Desenvolvimento Florestal do Estado do Piauí, em

parceria com a Codevasf.

Promovemos a regularização fundiária nas margens das grandes

barragens, em apoio ao Programa de Desenvolvimento da Fruticultura

Irrigada do Piauí, começando pela Barragem de Salinas, em São Francisco

do Piauí, onde colocaremos mais de mil hectares irrigados, em parceria com

a Codevasf. Promovemos também a regularização fundiária nos cerrados,
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em apoio ao Programa de Desenvolvimento do Agronegócio dos Grãos do

Estado do Piauí; nas fazendas estaduais, em apoio ao Programa de

Desenvolvimento da Agricultura Familiar no Semi-Árido; e na região que fica

entre os dois Parques Nacionais, o da Serra da Capivara e o da Serra das

Confusões, em apoio ao Programa de Desenvolvimento do Turismo do

Estado do Piauí.

No entanto, senhoras e senhores, o que quero mesmo partilhar é

a enorme felicidade que sinto por estar, neste momento, sendo reconhecido

como filho de Brasília e, ao mesmo tempo, a oportunidade de participar de

uma grande escola de vida: a escola de Chico Zomi e Dona Nilza, que, com

muito zelo, ensinaram-me os verdadeiros valores de uma vida equilibrada.

Meus pais são da mesma escola do compadre Geraldo Felizardo, aqui

também presente a este evento, um piauiense que veio a Brasília para

ajudar a construí-la no início da década de 60 como pedreiro, e é hoje é um

dos mais consagrados pintores da Academia Taguatinguense de Letras.

Eu sou da escola de Irmã Caldas, de D. Cleuza Santos, de

Daniel Alves do Nascimento Filho, do Centro Comunitário Frei Jordão, de

Oeiras Nova; eu sou da escola de Chico Cruz, de Josefa Teresina, de José

Herculano de Carvalho, da Embrapa, filho de São João do Piauí; eu sou da

escola de Luís Gonzaga Carneiro, o xerife do Centro de Ciências Agrárias

da Universidade Federal do Piauí e filho de Oeiras; eu sou da escola do

Padre João de Deus que, com seu jeito simples, tem feito uma revolução

sócio-cultural em Oeiras e região. Não é, Xavier?
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Eu sou da escola de outro oeirense, um oeirense taguatinguense

aqui presente nesta mesa de honra, José Augusto Batista, que veio do Piauí

para Brasília há 42 anos para ser condutor de ônibus e hoje é um dos

maiores produtores de hortifrutigranjeiros do Distrito Federal e Entorno, com

destaque no cultivo de cenoura e beterraba.

Eu sou da escola de José Wellington Barroso de Araújo Dias,

também de Oeiras, que com muita humildade e talento, tem conduzido o

Piauí e seu povo rumo ao desenvolvimento com inclusão social. Por fim,

senhoras e senhores, eu sou da escola de Luiz Inácio Lula da Silva,

pernambucano que, com muita articulação e trabalho, conduziu a construção

do Partido dos Trabalhadores, que com muita persistência e dedicação,

conseguiu chegar onde almejava, com o apoio do povo brasileiro. Sou dessa

escola. Tenho certeza de que esses professores têm algo em comum. Posso

dizer que a nossa base de atuação é fincada resumidamente - veja se eu

aprendi, José Augusto - em cinco pilares: trabalho, honestidade, humildade,

dedicação e perseverança. E muita persistência. Esses pilares movem

nossas vidas rumo às realizações e conquistas.

Eu gostaria de agradecer aqui à caravana de Santo Antônio do

Descoberto, trazida pelo seu ex-prefeito, Padre Getúlio de Alencar,

piauiense de Gilbués, a população daquela cidade é formada em sua

maioria por mais de 60% de piauienses. Muito obrigado, Padre. Muito

obrigado, mesmo.

Os meus agradecimentos especiais à minha esposa Edna Maria

Guedes Aguiar, que com muita dedicação e amor, tem partilhado comigo
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vinte anos de excelente convivência digna, harmoniosa, bela e amorosa. Aos

meus filhos Bruno e Beatriz Natália Guedes Alcoforado Aguiar, a razão

maior da nossa busca intensa por melhores condições de vida democrática e

digna para todos nós. Graças a Deus!

Agora, eu gostaria de partilhar uma última preocupação. Este

ano é um ano de Copa que, tenho certeza, o Brasil vai ganhar a sexta taça

mundial, mas, principalmente, é um ano de eleição. Cuidemos de colocar de

molho a nossa barba de cidadão e de cidadã, como diz o jargão nordestino,

cuidemos de ajustar os rumos do nosso destino ajudando a consolidar as

conquistas conseguidas nesses três anos e meio de governo Lula e

Wellington Dias. Essa dobradinha tem sido muito benéfica ao povo

piauiense. O Brasil continua precisando de nós todos, homens e mulheres

de boa vontade.

Quanto à minha candidatura a Deputado Federal, que muitos

aqui me perguntaram, ela teve que ser adiada, como disse o Xavier, porque

acima dos meus projetos pessoais e dos setores que defendo há um projeto

amplo de governo. O Governador Wellington Dias fez um apelo para mim e

para alguns companheiros do PT que estão ocupando cargos no Executivo -

exemplo do meu amigo Roberto aqui presente, que também era candidato a

Deputado Federal, foi nosso candidato a Senador, teve mais de 400 mil

votos e agora era candidato a Deputado Federal -, para que

permanecêssemos no Governo a fim de facilitar a articulação, o

entendimento e as alianças com os outros partidos da base aliada. Isto está

sendo conseguido com muita habilidade, especialmente do Governador



A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
/à 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA 1VOT A Cl T A O T TTI"1 P Á ETÍ"1 A Q

DIVISÃO DE TAQDIGRAI' IA E APOIO AO PLENÁRIO il V/ 1 A 3 1 /\\£ ̂  1 vrl^AF 1̂  1\&
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Wellington Dias. Erika, o PT de Brasília tem muito a aprender com o petista

Wellington Dias.

Meus agradecimentos a esta colenda Câmara Legislativa, em

especial a V.Exa., nobre Deputada Erika Kokay, autora magnânima desse

projeto de decreto legislativo que outorgou a mim a cidadania brasiliense e

que, por extensão, homenageou todo o povo piauiense, em especial todos

aqueles e aquelas que vivem em Brasília e nunca perderam o orgulho de ser

piauienses.

Aqui faço um agradecimento ao Secretário de Comunicação do

Governo do Piauí, Sílvio Leite, pelo slogan que retrata muito bem o

sentimento de auto-estima vivido hoje pelo povo piauiense: "Piauí, Governo

do Desenvolvimento: é feliz quem vive aqui". Muito obrigado por tudo, um

grande abraço a todos os homens e a todas as mulheres. Que Deus os

abençoe. Viva o povo piauiense!

Muito obrigado, Brasília. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Eu gostaria de

agradecer e anunciar a presença dos seguintes convidados: Benedito Vieira

Rosa, Francisco de Assis Costa, Ivonete Leal, Mário Neto Leal, Raimundo

Bezerra, empresário da Banda Oficina do Forró; Edilberto Moreira, Quelva

Karina Aquino, Consultora Técnica do Ministério da Saúde; Juci Lima

Moreira, Francisco Sales do Nascimento, Edmilson Carlos Pereira, Hudson

Pereira, João Pereira Neto, Cleusa Regina Fritzen, Secretária-Executiva da

Articulação Nacional, Gertrudes Souza, de Demerval Lobão (PI), com muita

honra; Francisca das Chagas, Josefa Vieira, Rosa Maria de Souza,
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piauiense; Ivanisa Freitas de Oliveira, Viviane de Morais Moura, Chefe da

Assessoria Jurídica da Codevasf; Valdir Santos e Silva, Maria do Socorro

Souza, Francisco Tavinas Santos Filho.

Caminhando para o encerramento desta sessão, reafirmo o

prazer imenso de estarmos recebendo mais uma vez os piauienses, homens

e mulheres que deixaram a sua marca nesta cidade. Esta cidade de Brasília

tem a marca dos piauienses. A colônia dos piauienses é a maior colônia

nordestina aqui no Distrito Federal.

Quero dizer do meu prazer imenso de ter revisto o meu amigo

Wellington Dias, que conheço há mais de vinte anos. Estivemos juntos

organizando o movimento na Caixa Econômica Federal, pois somos ambos

funcionários de lá. Organizamos há vinte anos a primeira greve da história

da Caixa Econômica Federal: Wellington, no Piauí; eu, em Brasília. Éramos

juntos membros da Executiva Nacional dos funcionários da Caixa e

negociávamos as condições salariais e a reivindicação dos funcionários.

Tenho um carinho imenso pelo Wellington Dias, que, apesar de

ter ascendido a tantos cargos, inclusive hoje representa o cargo maior do

Estado do Piauí, continua com a mesma humildade que caracteriza os

piauienses e, via de regra, os nordestinos. Saímos pouco da nossa cidade,

mas a carregamos conosco todos os dias da nossa vida.

Guedes, foi um imenso prazer ter tido a oportunidade de, em

nome do povo de Brasília, reconhecer a sua condição de cidadão honorário.

As pessoas são fruto de uma etapa; porém, determinadas pessoas como

você conseguem reunir todos os signos do progresso de uma etapa da
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nossa história; somos frutos como você, mas somos sementes também. Eu

gostaria de parabenizá-lo pelo trabalho que faz no Piauí. Ele é de tamanha

grandeza que extrapola as fronteiras desse Estado.

Hoje falamos do Piauí como Estado que integra o Governo Luiz

Inácio Lula da Silva. Essa região é o maior exemplo, o mais concreto de que,

quando se tem harmonia, a mesma política no Estado e no País, com a

concepção de um Presidente operário que sabe a dor e a delícia de ser

brasileiro, não negando a sua brasilidade e a busca por superar todas as

desigualdades, obtemos resultados como o que vemos nesse Estado.

Orgulha-nos a luta de todos para que tivéssemos este Presidente

no cargo maior da República. O Piauí é exemplo de Governo que está dando

certo, que aposta no seu povo, que aposta na sua auto-estima. Presenciei

nessa área algo que me sensibilizou muito: primeiro, a adesão e o

reconhecimento do povo do Piauí; depois, ouvi de alguém, em uma cidade

que está recebendo energia elétrica em função da construção de uma

pequena hidrelétrica, a seguinte frase: "Vivi muito tempo com a fuligem da

lamparina. Hoje, olha aqui como vivo." E a pessoa acendeu a luz; lembrou-

me da cena do filme Dois filhos de Francisco, em que se acendia a luz. A

pessoa disse que agora tem uma vida digna, pois tem luz na casa dela. Isso

se deve ao projeto Luz para Todos, do Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

Presenciei muitas mães, que não recebiam a bolsa-família,

receberem-na, O povo nas estradas dizia: "Aqui é o Piauí, aqui há estrada."

Havia uma placa do Governo piauiense onde se lia: "Aqui há Governo, aqui

há estrada." Não a estrada do asfalto puro, mas a estrada que está
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libertando um Estado de tantos minérios, de tantos lugares abençoados pela

natureza, como Parnaíba e a Serra da Capivara, que constituem bênçãos

pela tamanha beleza. O Piauí tem agora uma política que corresponde ao

valor do seu povo e das suas riquezas.

Portanto, Francisco Guedes, você representa a construção deste

Governo, a construção desta proposta, a construção do Governo do Piauí

com tudo o que ele representa, e a construção do sonho de se ter um país

sem tantas desigualdades sociais, alimentado e desenvolvido pelo Governo

Lula.

Para encerrar esta sessão, gostaríamos de chamar um

piauiense, o Sr. Almirante Aboiador, que fará uma apresentação especial

criada durante esta sessão.

SR. ALMIRANTE ABOIADOR - Quero agradecer, em primeiro

lugar, a Deus; a vocês que me deram essa oportunidade; à Deputada Erika

Kokay; ao nosso amigo Xavier; ao grande amigo Gilberto; ao meu padrinho;

a todas as senhoras e os senhores piauienses - com muito orgulho sou

piauiense da cidade de Paes Landim - e ao grande homenageado Francisco

Guedes.

Deus me deu o dom de criar na hora e tenho de agradecer a Ele.

Vou apresentar de improviso.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Obrigada ao nosso

piauiense, Sr. Almirante Aboiador. Agradeço a presença de todas as
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autoridades e dos demais convidados que honraram esta Câmara

Legislativa.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

sessão, convidando todas e todos a participarem de um coquetel com todos

os cheiros e gostos do Piauí.

(Levanta-se a sessão às 19h57min.)


